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会長あいさつ

　皆さま、良い年をお迎えのことと存じます。
　昨年は、オリンピックやパラリンピックでの日
本人選手やＭＬＢ大谷選手の活躍など、スポーツ
での明るい話題が多くありました。そして、政治
の世界では秋の衆議院選挙での与党の過半数割れ
のほか、地元の兵庫県知事選挙が大きな話題を集
めました。
　兵庫県知事選挙では、ネットメディアの影響力
が顕著になりましたが、情報通信白書でも紹介さ
れているように、若者の新聞、テレビ離れが進む
中で、当然の流れかもしれません。ただ、ネット
メディアにはデマ、誹謗中傷など、問題があるこ
とは事実です。一方、新聞、テレビなどのオール
ドメディアにも改善が求められているのかもしれ
ません。
　ところで、今年は、大阪・関西万博が開催され
ます。55年前の前回、私も何度か足を運びました
が、前回の目玉は月の石と太陽の塔、今回は火星

の石と大屋根リングのようです。さらに、未来
につながる新たな技術展示も多くあるようです。
前回の展示では、原子力発電、コードレス電話、
人間洗濯機などが記憶に残っています。
　原子力発電は、今では大きなエネルギー源に
なり、カーボンニュートラルに向け期待も大き
いのですが、解決すべき課題も多く残されてい
ます。ぜひ、新技術等でこれらの課題を解消し
てほしいものです。コードレス電話は、スマホ
に代表されるモバイル社会につながる技術だっ
たといえるでしょう。そして、人間洗濯機は、
その後、実用化には至らなかったものの、今回
は、新たな発想で再挑戦され、介護市場等での
期待も大きいとも聞いています。また、今回の
万博では、ＩＰＳ細胞関連の展示なども予定さ
れています。ぜひ、万博に足を運び、明るい未
来を見つけましょう。
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「明るい未来を見つけに万博へ」

東京西脇多可の会
　　会　長　谷 本 佳 己

〇と　き　令和７年１月21日（火）
　　　　　午後６時30分から
〇ところ　ホテルルポール麹町　マーブル
　　　　　　　　　（千代田区平河町２-４-３）

令和7年度　総会・懇親会

ひぼう
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一日駅長に就任した斉藤さん（右）

初開催となったオープンファクトリー

西脇チェックと廣地さん

2025大阪・関西万博や西脇市制20周年に合わせ、
市や播州織をＰＲするため、シンボルとなるオリジ
ナルデザイン「西脇チェック」が決まりました。
　西脇市が西脇チェックとするデザインを募集した
ところ、全国から141作品が寄せられ、播州織関係
者による１次審査で候補となる３作品に絞り込み、
インターネットやイベント会場で市民投票を実施。
３千超の投票があり、最多得票の神戸芸術大学２
年・廣地爽葉さんのデザインが選ばれました。廣地
さんは「豊かな川の流れる街でたくさんの交流を深
め、いつまでも愛があふれるように」との思いをデ
ザインに込めました。
　市では今後、
西脇チェックの
グッズを製作す
るほか、希望者
が印刷物などに
無償で使えるよ
うにします。

　ＪＲ加古川線は大正２年、播州鉄道として加古川
町駅（加古川駅と統合）と国包駅（現厄神駅）間が
開業。13年12月27日に野村駅（現西脇市駅）と谷川
駅間が延伸開業してから100周年を迎えました。
　記念イベントでは、ＪＲ西日本兵庫支社・國弘正
治支社長や片山市
長、丹波市の林市
長、タレントの斉
藤雪乃さんが、沿
線住民や鉄道ファ
ン約300人と節目
を祝いました。

　全国各地からふるさと納税による寄附をいただき、
西脇市の令和５年度の寄附額は12億４千万円超に。
６年連続で前年度を上回りました。
　市では、まちづくりの貴重な財源として、寄附者
の意向に沿った事業に活用しており、今年度は公共
交通の運行や子育て支援、健康づくりの取り組み、
環境循環型農業の推進などの事業に役立てています。

　地域産業や地域資源の魅力を発信することで、地
域産業の活性化を図ろうと、西脇市と多可町のさま
ざまな業種の企業が連携し、ものづくりの現場を公
開する地域一体型オープンファクトリーを初めて開
催。両市町の25事業所が生産現場を開放したり、ワ
ークショップを開いたりして、参加した約650人が
作り手の技術や思いを体感しました。
　オープンファクトリーは、両市町の企業などでつ
くる実行委員会（代表＝藤井昌弘さん）が「何度で
も立ち上がり挑戦する」という思いを込めて、「もっ
ぺん」と命名。2025大阪・関西万博に向け、兵庫県
が取り組む「ひ
ょうごフィール
ドパビリオン」
のＳＤＧｓ体験
型プログラムと
して認定を受け
ています。

　令和８年４月に開校予定の統合中学校
「多可中学校」の起工式を開催しました。
　校舎は鉄筋コンクリートと鉄骨造の３
階建てで、校舎棟、屋内運動場棟、地域
交流棟の３棟で構成予定。
　挨拶に立った吉田一四町長は「ここで
子育てしたい、ここで学びたいと思って
もらえるような町のランドマークとして
整備を進めていく。工事関係者の皆さん
には、無事故無災害で工事を完了してい
ただきたい」と述べました。

多可町ゆかりの酒蔵のお酒が楽しめる「多可町日本
酒フェスタ」を開催しました。館内には全国の16蔵が
43銘柄のお酒を持ち寄り、１杯100円から提供。周辺
では町内の飲食店が、巻き寿司やピザなどを販売し、
焚き火にあたりながら熱燗やおつまみを楽しめるコー

ナーも。
　訪れた人たちは、
自分の好みの飲み
方で日本酒を堪能
し、会場は乾杯や
笑い声でにぎわい
ました。

令和６年１月１日に発生した能登半島地震の避難所
支援として、多可町職員の２人が珠洲市へ派遣されま
した。現地では、避難所を回って避難所の皆さんの要
望などを聞き取りする活動を行いました。
　地震発生から１
年が経ちましたが、
まだまだ復旧には
時間がかかります。
多可町は被災され
た方々の支援を引
き続き行っていき
ます。

多可町ふるさとの夏まつりが、コロナや台風接近に
よる中止を経て、６年ぶりに開催され、会場のベル
ディーホール周辺には約5,000人が集いました。
　協賛を募った花火は、たくさんの企業、個人、団体
から協賛金をいただき、1,150発の花火を打ち上げま
した。
また読売巨人軍の

大勢投手からメモリ
アル花火の協賛をい
ただき、ボイスメッ
セージと共に夜空を
彩りました。

令和８年４月に開校する統合中学校「多可中学校」。
その校歌を多可町出身でミュージシャンの吉田田タカ
シさんが作詞をすることになり、７月30日から２日間、
現役の中学生から作詞づくりのヒントを募るワーク

ショップを開催し
ました。
 参加した中学生
たちは、等身大の
表現で言葉を生み
出し、新しい経験
や学びを全身で体
験しました。

7月 吉田田タカシ×中学生
みんなで校歌をつくろう！

12月 JR加古川線全線開通から100周年
　　　　　　

10月 ものづくりの魅力、産地から発信
　　　

11月 「西脇チェック」決まる
　　　　　　

3月 ふるさと納税の寄附額が12億円超え
　　　　　　　

　東京西脇多可の会会員で衆議院議員の藤井比早之
さまが、第２次石破茂内閣で外務副大臣にご就任さ
れました。さらなるご活躍を祈念申し上げます。

11月 藤井衆議院議員が外務副大臣に
　　　　　　

能登半島地震
多可町職員が災害派遣へ

多可町日本酒フェスタ
あなたの推し日本酒は？

６年ぶりの開催！
多可町ふるさとの夏まつり

8月

1月

2月

子育てするならダントツ多可町
統合中学校「多可中学校」起工式を開催!!
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会費の納入について
　規約により、本会の会費は総会時に納入すること
になっています。また、会計年度は毎年１月１日に
始まり、同年12月31日をもって終わります。
　総会を欠席される方は、年会費を振込みにより納
めてください。
◆年会費　2,000円
◆口　座　次の２種類があります。
　　　　　どちらかにお振込みください。
①三井住友銀行西脇支店
　●店番号：441　●口座番号：5321552
　●口座名：東京西脇多可の会事務局
②郵便局（郵便振替口座）　※振込手数料不要
　●口座番号：00930-3-188810
　●口座名：東京西脇多可の会
　「払込取扱票」が必要な場合は郵送いたしますの 
　で、事務局へご連絡ください。

転居等の際はご一報を
　住所や勤務先の異動がありましたら、お手数で
すが事務局へお知らせください。
　連絡がない場合、案内文書や広報紙などをお届
けできないことがあります。ご協力をお願いします。

■新会員募集中■
　西脇市と多可町にゆかりのある知人・友人をご
紹介ください。入会はいつでも可能です。
　事務局に連絡いただければ、「加入承諾書」を
お送りします。西脇市または多可町のホームペー
ジからダウンロードすることもできます。

【西脇市ホームページ】
　　https://www.city.nishiwaki.lg.jp
【多可町ホームページ】
　　https://www.town.taka.lg.jp

　西脇は、昨夏の８月13日と14日に、39.5℃の国内最高気温、西脇とし
ても昭和52（1977）年観測開始以来の最高気温を２日連続で観測し、全
国ニュースになりました。観測したのは、日本へそ公園内にあるアメダ
ス：西脇で、兵庫県内：20ヵ所、全国：815ヵ所の気温観測所の一つで
す。
　公園内の観測地点は、風が吹きにくい場所のため、日射で熱せられた
空気や、夜間に冷えた空気が溜まりやすく、日中の最高気温だけでなく、
朝の最低気温も兵庫県内で指折りの冷え込みになります。
　さらにここ数年、観測点を囲む生け垣の草木が延び、一層空気が溜ま
りやすくなっていましたが、伐採される見込みで、全国一も打ち止めの
可能性があります。（全国の最高気温記録は埼玉県熊谷、岐阜県多治見
での41.2℃）
　アメダスの気温は、白い百葉箱の中の棒状の温度計ではなく、金属の
断熱筒に入った白金製の電気抵抗を温度に換算する温度計に、ファンで周囲の空気を取り込んで、10秒
ごとに自動で観測しています。寒い朝、暑い日「今、西脇、寒いんやろか？　どれくらい暑い？」と思
いをはせて、“アメダス　地図　西脇”と検索してみてください。
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